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TÄP6L0ZÄI LAPOK
EZELŐTT: TAPOLCZA ES VIDÉKE.

iLELŐS SZERKESZTŐ SZIGBTHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS : bő W Y B.
Megjelenik minden vasárnap,

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Kg ész évre 10 K,, félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona

Vincellériskola, borszövetkezet és 
kórház.

A „Tapolcai Lapok“ legutóbbi sza 
maban a kórház létesítésének mind­
nyájunk szivében élő kívánságát ki­
fejező cikkből jutott tudomásomra, 
hogy a tapolcai vincellériskolát Bada­
csonyba akarják kitelepíteni. Ha ezen 
terv megvalósulása föltétlenül maga 
után vonná a kívánalomnak megfelelő 
kórház azonnal való létesítését, azt hi­
szem, a közvélemény tetszésével talál­
koznék, dacára annak, hogy senki sem 
szeretné, ha Tapolcát bármiféle kultúr­
intézményétől megfosztanák. Azonban 
mert ez az eset nem következhetik be, 
maradjon itt a vincellériskola is, de 
legyen meg a kórház is.

A kórház felállítása nem a telek cs 
a nem megfelelő épület, hanem a pénz 
hiánya miatt késik. Pedig nem hiszem, 
hogy volna az országban olyan város, 
ahol annyiszor táncoltak — és rozsás 
hangulatban annyit gyűjtöttek volna 
a kórház alap szaporitasara, mint Ta­
polcán. De az ilyen nagyobb összeget 
igénylő kórház kis területre szorítkozó, 
apró, gyakori gyűjtésekből csak sok 
évtized múlva valósulhat meg, ha csak 
olyan mecénás nem akad, mint a sü­
megi Ramazetter, vagy az állam.

A kórház c Íjára mar van a város­
nak megfelelő telke, meg nem felelő 
épülettel. A volt püspöki ispánházat

kórház céljára vette meg a város. Az 
ott levő épület ép úgy, mint a mos­
tani vincellériskola épülete ebben az 
állapotban nem felelne meg kórház­
nak. Azonban mert a vincellériskola 
épülete kisebb költséggel volna kór­
házzá átalakítható, mint a volt ispán 
ház, ennélfogva helves az, ha a vin­
cellériskola épületét óhajtjuk kórház 
céljára megszerezni. Az épület meg­
felelő átalakítására és berendezésere 1 
pedig kérjenek a kórházi célokra ren­
delt alapból segélyt, úgy, mint másutt 
kértek és kaptak is. Az állam pedig 
mindenesetre vegyen a vincellériskola 
részére Badacsonyban egy nagyobb 
szőlőt s azt mintaszerűen rendezze be, 
és mintaszerűen kezelje. Vagyis úgy 
rendezze be és úgy kezelje, hogy a 
talaj termőképessége megtartása mellett 
a lehető legjobb minőségű s holdan­
ként cs évenként atlag legtöbb ter­
mést állítson elő.

Vezessenek róla számadást s mu­
tassák ki évenként a tiszta jövödel- 
met, illetve a befektetett tőke tiszta 
jövödelmét százalékokban is kifejezve. 
A számadás vezetésénél a vincellér­
növendékek által végzett munkák ér­
tékét a folyó napszámban, a termés 
értékét pedig a badacsonyi folyó arak­
ban véve fel.

A termés egy részét adja át kezelés 
es értékesítés végett a „Badacsony- 
vidéki bortermelők Szövetkezetéinek, 
melynek az alkun ezen szőlőterület

után legyen tagja ; a másik részét pe­
dig adja at ugyanezen célból a buda­
foki pincemesteri tanfolyam kezelése 
alatt álló pincének.

Mindkét esetbe vezessenek olyan 
számadást, melyből kitűnjék, mennyi­
vel volt jövődelmezöbb a szövetke­
zeti és a budafoki kezelés után tör.unt 
értékesítés, mint ha a badacsonyi folyó 
árban éitékesitették volna a bort. A 
kezelési költség tehat itt is pontosan 
leszámítandó a bor eladási araból.

A badacsonyi állami szőlő, eltekintve 
attól, hogy Tapolcán olcsóbban is le­
het építeni, mint Badacsonyban, csak 
akkor szolgálhat valóban Badacsony 
és vidékén mintaszőlő gyanánt, ha a 
kezelők és munkások — a vincellér- 
növendékek — Tapolcán laknak; mert 
a szőlősgazdák nem a szőlőben, ha­
nem attól nagy távolságra szoktak 
lakm, s rendszerint munkásokat is 
nagy munkaidőben távolról hozatnak.

Éppen ezért, és a következők miatt 
is indokolt, hogy a vincellériskola Ta­
polcán maradjon, ahol építsen az ál­
lam alkalmas helyen uj vincellériskolái 
épületét, tökéletes, modem pincével s 
azt szerelje fel a legújabb mód szerint, 
ahol a „Badacsonyvidéki bortermelők 
szövetkezetéivé átalakuló „Balaton- 
vidéki filloxera ellen védekező egye- 

! sülét“ tagjai termésüket — tehát az 
1 állami szőlők termését is — alapsza- 

balyszerüleg*) feldolgozhassák, borai-
*) Az alapszabályokat lapunk lVOß. évi 51. és 52. 

számaiban közöltük.

TÁRCA.

A kávéházban.
A Baltimorei kávéház vendégei nem vol­

tak tisztában egymással. Azaz . . nagyon 
is tisztában voltak. A Baltimore-kávéházba 
csak azok az emberek jártak, kik anyagi 
vagy erkölcsi okokból kerülni voltak kény­
telenek a többi kávéházat.

A Baltimore a periférián terült el, olyan 
helyen, ahol a rendőrség a razziát végzi. 
De a razzia nem tett kárt ebben a füstös 
káveházban. mert ha a vendégek nem is 
voltak kifogástalan gentlemanek, viszont igen 
óvatos emberek voltak.

Nincs szociológus a világon, ki megtudta 
volna fejteni, hogy miből eltek, kávéztak, 
kártyáztak, billiárdoztak a Baltimora törzs­
vendégei. Mert foglalkozása, állása, hivatala 
egyiknek sem volt. Ebből nem is csináltak 
titkot.

Olykor egyik-másik szóba hozta .
Legközelebb kapok egy igen jó állást.

Ezt persze senkisem hitte el.
Társadalmilag, erkölcsileg megbízható elem 

csak tíz a néhány hordár volt, kik vasár- 
és ünnepnapokon néhány asztalnál domi­
nóztak.

Ebbe a kávéházba járt Sólyom Jónás épi- 
tővállalkozó is. Ez a magas, átléta-termetü, 
kissé együgyű tekintetű székely ember csak

nemrég ment tönkre. Néhány kollegája csú­
ful becsapta, annyira, hogy csődöt volt 
kénytelen maga ellen kérni. így is csak ne­
hezen szabadult meg a büntető következ­
ményektől.

Sólyom János mindazonáltal nem érezte 
magát anyagilag tönkrement embernek. Kü­
lönböző helyeken mintegy hatvanezer forint 
követelése volt kisebb-nagyobb összegekben.

Ismételten mondogatta :
— Ha csak a felét meg tudnám kapni, 

úgy talpra állnék.
j)e egyelőre semmit sem tudott bekasz- 

szálni.
A tárcájában volt vagy busz váltó, a zse­

beben ellenben néha egy krajcár sem.
E siralmas helyzetben ismerkedett meg a 

kávéház egyetlen notabilitásával, Kai mer Jó­
zseffel. Ez a Kaimer uzsorás volt, a leg- 

1 szívtelenebbek fajtájából. Az arca valósá­
gos harapófogó volt előretörő alsó álkapcá­
jával.

Az ismerkedésnek az lett a következmé­
nye, hogy Kaimer háromszáz forintot adott 
kölcsön Sólyomnak minden kamat nélkül, de 
rövid lejáratra.

Kaimernek az volta terve, hogy kihasz­
nálja Sólyom lizeteskóptelenscgct s azokból 
a váltókból néhányat elmanipulál tőle.

De ebből egyelőre nem lett semmi. Valami 
marasztaló Ítélet nagyon hamar emelkedett 
jogerőre s Kaimernek három hónapra ki kel­
let költözni a gyiijtőfogházba.

Ugyanekkor történt, hogy Sólyom Jónás 
váratlanul pénzhez jutott. Egyik vállalkozó 
valahogy kivágta magát és készpénzben le­
fizetett Sólyomnak tizenötezer forintot.

A derék székelynek első gondja volt, hogy 
Kaimernél törlessze adósságát. Várta napo­
kig a kávéházba s miután a tudvalevő okok­
ból nem jelentkezett, megtudakolta a laká­
sát s odament.

Ott az asszony, egy ideges, betegeskedő, 
asszonyka felfedte előtte a valóságot.

— Ön a férjemet keresi Kérem, ha min­
den áron találkozni óhajt vele, akkor menjen 
a gyiij tőfogházba. Ott ül a gazember.

És mély sóhajtással tette hozzá:
— Bár soha ki nem eresztenék.
A szőke asszonyka ugyanis panaszkodási 

mániában szenvedett s szinte kéjesen ön­
tötte ki keservét a hatalmas termetű vállal­
kozó előtt.

— Tudja-e, — mondolta, hogy harminc 
forinttal hagyott itten. Ha nem lennének ro­
konaim, ismerőseim, éhen pusztulnék, uram, 
elten.

Még be sem fejezte a panaszáradatot, a 
mikor egy feltűnően szőke, elég csinos hölgy 
lépett a szobába. Kaimerné bemutatta.

— A húgom, Ottilia, énekelni tanul. Nem 
mintha valami nagyszerű hangja lett volna, 
de én mondtam neki, hogy legyen énekes­
nő. Legalább nem lesz rászorulva, hogy 
férjhez menjen, mint én egy szívtelen gaz­
emberhez, egy íegyenehez, egy Kaimerhez.
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kát beraktározhassák, s ott okszerűen 
kezelve értékesíthessék. A kezeléssel 
bízzák meg a vincellériskola igazgató­
ságát, aki egyrészről a növendékek 
munkaerejét ott felhasználhatja, más­
részről a pincekezelésben kitanithatja 
őket, s végül az igazgatóság oly ta­
pasztalatokat gyűjthet a „Badacsonyi 
borvidék“ különféle hegyein termett 
sokféle jellegű borainak palackérett­
ségig való fejlesztése alkalmával, ami 
a borvidéknek s Így az országnak is 
nagy hasznára válik.

Érdeklődő.

Levél a szerkesztőhöz. )
Tekintetes Szerkesztő Ur\

A „Tapolcai Lapok* február 17-iki 
számában „Ismét a kórház“ cim alatt 
a többek között az is felemlittetik, hogy 
a helybeli vincellériskola Badacsonyba 
vitetnék s hogy ezt a tapolcaiak elle­
neznék. Erről ugyan ez ideig nem tu­
dok, mégis szükségesnek tartom ez 
ügyhöz hozzászólni ép a vidék érde­
kében.

Ugyanis, hogy egy ilyen iskola a 
hivatásának kellőleg meg tudjon fe­
lelni, első es fő feltétele, hogy egy 
olyan szőlőterülettel bírjon, amelyen 
ne csak a növendékek a szőlő szak­
szerű munkaira gyakorlatilag kiképez- 
tethetők legyenek, hanem olyan minő­
ségű bort is termeljen, amely a vidék 
kitűnő borjellegének teljesen megfelel, 
s ekkor nemcsak az éretnék el, hogy 
a tanulók a borkezelesben is kellő 
gyakorlati ismereteket sajátíthatnának 
el, hanem maguk az iskolavezetők is 
bemutathatnak, hogy helyes borkeze­
lés mellett a vidék borainak értékét 
mennyire lehet fokozni, mint ezt más 
vidék vincellériskoláinál is látjuk, es 
ezzel természetesen a termelőkben a 
tanulás vágyát is felébreszthetnek, mert

') Múlt számunkban megjelent cikkünkre beérkezett 
hozzászólást szívesen hozzuk A levél írója a vin­
cellériskola es a kórház ügyének megfejtését vázolja. 
Készben egyetértünk igen tisztelt cikkíróval. Tessék 
hozzászólni!

tapasztalati tényekre is hivatkozhatná­
nak ; de ennek, l. i. ha a vidék hír­
nevesebb hegyen volna az iskola szo­
lé) je, meg volna még az az előnye is, 
hogy az idegenforgalmat is emelnénk, 
mig ez a mai viszonyok mellet ki van 
zárva, mert valami tanulságost bemu­
tatni ilyen viszonyok mellett a leg­
nagyobb igyekezettel is lehetetlenség.

Azt hiszem, mái ezek a tényék is 
elég bizonyítékok arra, hogy egy ilyen 

; iskolának oly helyen kell lenni, ahol 
! alkalmas szőlőterület van ; már pedig 
j sajnos, Tapolcán ilyen nincs. Már­

most mi haszna volna egy uj iskola 
építésével a varosnak, ha az minden 
feladatának megfelelni nem tud ; az 
sem volna megfelelő intézkedés, hogy 
a szőlőterület 4—5 kilométer távol­
ságra lenne az iskolától, mert ily távol 
eső helyen tanulságos kísérleteket vé­
gezni, azokat folyton figyelemmel kí­
sérni, anélkül, hogy a felügyelet hely­
ben legyen, szintén lehetetlen. De az 
oktatás céljának sem felelhetne meg, 
mig ha az iskolaépület körül van a 
szőlő, már annak ha más előnye nem 
volna, mint az, hogy a növendékek 
és vezetők szünidejük alatt is folyton 
tanulmányozhatnának, mert ott van 
helyben, is célravezető lenne.

Az elsoroltakon kívül, ha az isko­
lának borkezelése lenne, ennek az az 
előnye is volna, hogy vándor pince­
mestert is lehetne alkalmazni, akinek 
az iskola borának kezelése mellett min­
dig volna annyi szabad ideje, hogy 
olcsó dijazas mellett a termelők ren 
dclkezésére allhatna, s hogy ez a mai 
elhanyagolt borkezelésünkre minő ál­
dásos befolyással lenne, bővebben 
hangsúlyozni felesleges. Mar most, ha 
Tapolca város közönsége a sajai ér­
dekeben is, no meg a vidék érdekét 
is szem előtt tartva, igazan önzetlen i 
akarna lenni, maga kérné az uj isko- 1 
lat oly helyre építtetni, ahol a fentebb 
elsorolt feltételek meg vannak, mert a 
mai viszonyok mellett nem tudom fel­
fogni, mi előnye van Tapolcának abból, 
hogy ' an egy olyan iskolája, amely 1

feladatának az elősoroltak miatt semmi 
körülmények között megfelelni nem 
tud, mig mondjuk, ha az iskola Bada­
csonyban, tehát olyan helyen volna, 
ahol minden feltétel meg van, s re­
méljük, rövid idomulva a vasúti ösz- 
szeköttetes is meg lesz, úgy nemcsak 
kellemes kirándulási h ily lesz Bada­
csony, de remélhetőleg tanulságos is.

A helyi kereskedelem sem veszítene 
semmit, mert hisz az iskola házi szük­
ségletét úgy is csak Tapolcán szerezné 
meg.

A kórház ügye pedig kedvezően el­
dőlhetne, mert a jelenlegi iskola igen 
csekély átalakítással az igényeknek na­
gyon is megfelelő kórház lenne, inig 
ha azt újonnan kellene építeni, úgy 
évtizedek is elmúlhatnak addig, mig 
a járás és a város ezen régi vágya 
teljesedésbe mehet. Hogy azonban Ta­
polcán épüljön uj és újra meg nem 
telelő iskola, szőlőterület nélkül, csak 
azért, hogy a jelenlegi kórházzá ala­
kíttassák at, azt hiszem ez a józan 
ész ellen lenne, mert ennek értelmét 
és magyarázatát adni nem lehet.

Spectator.

A balatonpartí vasút.

Es özönlött ajkáról a panasz. Elmondta, 
hogy húgáért most kellene az énekmester­
nek űzetni, de nincs rá pénze. Kénytelen 
lesz az enekleckéket abban hagyni.

— Ez borzasztó, uram, borzasztó, csak 
azon csodálkozom, hogy le nem ugróm a 
negyedik emeletről.

Meg kell jegyeznem, hogy Kaimcrné föld­
szintes házban lakott. De Súlyom mindazon­
által mélyen meg volt illctődve. Mielőtt tá­
vozott volna, Így szolt.

— Nagyságos asszonyom, én tartozom az 
ön férjenek, s Így nem tolakodás, ha fela­
jánlom erszényemet.

A hölgyek nem vettek tolakodásnak.
Solyom az énektanár részére átadott ötven 

forintot. Azok az énekmesterek méreg drágák.
Es hat hét leforgása alatt apránkint három- 

szözötven forintot szúrt le a panaszos hölgy 
asztalára. Szinte örült, hogy kimentette kínos 
zavarából, s hogy megmentette Ottiliát az 
énekművészeinek. Mindig hozzátette :

- Végtelen boldog vagyok, hogy adhatok.
Kaimerné lelkesen kiáltotta : -
- Ah, ha minden férfi ilyen lenne.

— Oh kérem. . .
Eltelt a kritikus három hónap es Knimcr 

József ismét megjelent a Baltimore-kávéház- 
ban. Mintha semmi sem történt volna. A törzs­
vendégek mégcsak egészsége állapota után 
sem tudakolódtak. Minek valakit ok nélkül 
zavarba hozni.

Sólyom is szívesen üdvözölte.

Csakhogy láthatom. Talán szólott ked­
ves neje. hogy én . . .

Kaiméi" szigorú arcot öltött, és igy szólt :
— A feleségem egyáltalában semmit sem 

mondott.
Azt sem, hogy én azt a pénzt . . .

— Micsoda pénzt.
- Azt a háromszáz forintot.

Kaimét" dühösen felpattant:
— Mit, még ön beszelni merészéi •
— De kérem.
Nekem hiába akar imponálni. Un az én 

távollétemben alávaló eszközökkel elcsábította 
sógornőmet, s most azt akarja, hogy én fi­
zessem a költségeket

Sólyom nem tudott hova lenni az ámulat­
tól. Kaiméi" folytatta ;

Azt hiszi, nem tudok mindent. Minde­
nek előtt kérem a háromszáz forintot.

Súlyom lefizette, azután megindult han­
gon kijelentette :

Esküszöm önnek őseim hamvaira, lel­
ki üdvösségemre, hogy én egy bizalmas szót 
sem váltottam az ön sógornőjével.

Kaiméi" flegmatikusán vállat vont. i Cak 
annyit jegyzett meg.

Nem. No akkor ön a világ legnagyobb 
balekje.

Zoliit Mőnton.

Az egész Dunántúl kétségtelenül nagy 
örömet lúg kelteni a közügyek iránt érdek­
lődő közönség körében az a hir, hogy Kos­
suth I" erencz kereskedelemügyi miniszter 
szombaton a képviselőház elé terjesztette a 
tialatonvidéki vasútnak az állam költségén 
való építésről szóló törvényjavaslatot. Sok 
huzavona után tehát, mikor a vasútépítés 
terve már-már meghiúsult, most maga az 
állam fogja megépíttetni a Balatonhoz vivő 
második vasutat, mely az ország délnyugati 
részét végre bele fogja kapcsolni az állam 
vasúti hálózatba. A nagyíontosságu törvény- 
javaslat igy szól:

törvényjavaslat a balatonvidéki vasút 
megépítéséről. 1. íj. A Fehér- és Tolnavár­
megyei helyiérdekű vasutak Börgönd állo­
másából kiágazólag a cs. és kir. szab. déli 
vaspálya Szabadbattyán állomásán, Polgárdi 
községen. Kenésén, Almadin. Alsó-Őrsön, 
Balatonfüreden és Badacsonyon át a dunán­
túli helyiérdekű vasutak I apolca állomásáig, 
továbbá üzen vonalból Alsóörs és Almádi 
között kiágozólag a gyűr—Veszprém—dom­
bóvári helyiérdekű vasút V eszprém állomá­
sáig vezető gőzmozdonyu vasútvonalak az 
ezen törvény kihirdetésétől számított két év 
alatt ál lám költ-égen kiépítendők.

- S- -ár. első szakaszban megnevezett vas­
útvonalak a helyiérdekű vasutak szabványai 
szerint építendők meg, úgy azonban, hogy 
börgönd-tapolcai vasútvonalon a vonatok 
oránkint 60 kilométer sebességgel közleked­
hessenek.

• í. T Az első szakaszban megnevezett vasút 
vonalak építési és üzletberendezési költsége, 
az időközi kamatok számítása nélkül 14mil- 
l’ó korona összegben állapittatik meg. Ez 
az összeg a pénztári készletekből fedezendő.

•I. fi. Ezen törvény a törvénytárban való 
megjelenése napján lép életbe s végrehajtá­
sával a kereskedelemügyi és a pénzügyi m. 
kir. miniszter bízatnak meg.

A törvényjavaslat szerint tehát a Balaton 
északi és nyugati partján vonul végig az uj 
vasút s az allamvasuti vonal fölhasználásá­
val a legrövidebb utat írja le. Az uj vasúton
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igy valamivel 15—20 perccel később lehet 
ugyan elérni a Balatonhoz, mint a Déli vasút 
vonalán, de az uj vasútnak nem is az a cél­
ja, hogy a aomogyi parton végighúzódó Déli 
vasúttal versenyezzen, hanem az, hogy vas­
úton is elérhetővé tegye a Balaton nagyon 
elhanyagolt veszprémi s zalai partját s ezt 
a föladatot kitünően fogj a teljesíteni, mert 
Kenessétfil Badacsonyig nincs egyetlen nya­
raló vagy fürdőtelep se, melyet az uj vasút 
ne érintene. Az országra nézve könnyen 
hozzáférhetővé válnak e vasúttal a Balaton 
legszebb vidékei, Veszprém es Zalavármegyé- 
re nézve pedig e vasút a gazdasági föllen­
dülést jelenti. Ezeknek alapján méltán cl le­
het mondani, hogy ez az uj vasút valóban 
országos érdeket elégít ki. Ez vezérelte a 
kormányt is a vasút tervének elkészítésekor, 
valamint akkor is, a mikor az építésre csak 
két évi határidőt tűzött ki. Bár a 133 kilo­
méter hosszú vasúthoz az érdekeltség csupán 
950.000 koronával járul hozzá, az építéshez 
szükséges tizennégy milliót bizonyára szí­
vásén megadja a törvényhozás. Az egykor 
gazdag Balatonvidék, mely a szőlők és a 
marhaállomány elpusztulása miatt elszegé­
nyedett sorsának változását már csak e vasút­
tól, a forgalom megélénkülésétől s Buda­
pest népétől várja, mely bizonyára éppen 
olyan szívesen fogja fölkeresni a veszprémi 
es zalai partokat, mint a hogyan minden 
nyáron elözönli A ligatol Berényig a Bala­
ton somogyi partját.

A balatonparti vasút ügyében a köz­
lekedési bizottság csütörtökön délután 
Andrássy Géza gróf elnöklésével ülést 
tartott, a melynek legfontosabb tár­
gya a balatonvidék! vasút megépíté­
séről szóló törvényjavaslat volt. Az 
ülésen résztvett Szterényi József és 
Mezőssy Béla államtitkár és Stettina 
József miniszteri tanácsos is.

A balatonvidéki vasút megépítésé­
ről szóló törvényjavaslatot Óvári Fe­
renc ismertette, hangoztatva, hogy a 
magyar tenger északi partvidéke régóta 
törekedett már a Budapesttel és az 
ország vasúti hálózatával való össze­
köttetésére és régi óhajtása most tel­
jesül, a mi közgazdasagi szempontból 
is nagyfontosságu. Elfogadásra ajánlja 
a javaslatot. Andrássy Géza gróf át 
van hatva a törvényjavaslat fontos­
ságától és szintén elfogadásra ajánlta. 
Szterényi József a maga és Kossuth 
Ferenc nevében is kérte a bizottságot 
a törvényjavaslat elfogadására.

A vasút építésének megkezdése igy 
mar csak rövid idő kérdése, s mint 
halljuk már a jövő hónapban meg­
kezdik a munkálatokat és pedig há­
rom helyen. Tapolcán, Börgöndnél és 
az építendő vonal középszakaszán. Két 
év múlva pedig vígan szágult a rég 
óhajtott vonat a Balaton partján, mely 
élénk életet fog teremteni az egész 
vidéken.

H I B B K.

Községi gyűlés. Tapolca község képviselő­
testülete holnap, 25-én délután I órakor az 
alábbi tárgysorozattal gyűlést tart. 1. Koréin 
Ferenc házhely vételajánlatában jelentés. 2. 
Illetőségek. 3. Segélykérvény. 4. Kiss István 
kérvénye területért, miikertészet létesítéséhez. 
5. Hóhányási költség megtérítése, ti. Jelentés 
a balatonparti vasút ügyében. 7. Anyakönyv­
vezetők kijelölésének jóváhagyása. Állategész­
ségügyi alap felhasználása.
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Sorozások a tapolcai járásban. A tápul - 

cni járás 1907-ik évi állna-köteles ltjainak 
sorozása március hu 1 «-ti.1 23-ig, illetőleg 

; 36-ig lesz megtartva.
Névmagyarosítás. Kohn Ferenc es Ignác 

tapolcai illetőségű lakos családnevüket „Ker- 
I tesz „-re, magyarosították.

Esküdtszéki tárgyalások. Négy bűnügy 
került a zalaegerszegi törvényszék ele, a 
folyó hó 19—21-ig tartott esküdtszék! tár­
gyaláson. a következő bűnügyekben. Hétfőn 
Dr. Degré Miklós tszéki elnök elnökletével 
tárgyalták Nagy Imre 19 eves legényesetet, 
aki Lendvaujfaluban Farrag István nevű ro­
konát nagy mérgesen hátulról úgy fejbe vág­
ta hogy Farrag bele halt. Fischer ügyész 
volt a közvádló, Karabélyos Elek lendvai 
ügyvéd segedje védelmezte Nagy Imrét. Na­
gyot négy évi (egyházra Ítélték. Kedd. Az 
ősszel lovat vásárolt Forgács Lajos czigány 
s a csurgászi korcsmában mulatott egész 
cigány társasággal, köztük volt Erdélyi Fó­
ka Antal, Mácsi Gábriel Rafael 19 éves le­
gények, hajnal fele Alsó es Felsőbagod kö­
zött Hajdú Ferenc fernekági öreg embert 
leteperte s 130 írtját elvette. Kő ka Mácsit 
ti évi fegyházra Ítélték. Szerdán Oroszlán IVa­
linak a társát, Varga Fazekas Sándor öreg 
embert ítélték el most egy évre, aki a lavalyi 
rabló műtét után megszökött s most kézre 
került. A negyedik napon Németh István za­
laegerszegi kőműves rablással vádolva állott 
a bírái előtt, ki Holdas! Gábort az utón meg­
támadta földhöz vágta. Holdas! félelmében 
a nála volt 5 koronát atadta Némethnek. Az 
esküdtek a rabás vádjában nem bűnösnek 
mondták ki s igy fölmentettek.

A tapolcai vizesrétek lecsapolása ügye­
ben folyó hó 20-án a miniszteri megbízott 
helyettesével értekezlet volt, melyen a köz­
gyűlés tárgysorozatát állapították meg.

A pozsonyi borvásár. Miután a március 
23—25. tartandó IV-ik borvásár iránt ország­
szerte rendkívül nagy az érdeklődés és az 
utolsó napokban tömegesen érkeztek beje- 

! lentések, ezért is a vásárt rendező bizott­
ság elhatározta, hogy a bejelentés határide­
jét meghosszabitja s visszavonhatatlanul f. 
hó 28-ig kitolja. Aki tehát a vásáron, mely­
nél kedvezőbb boreladási alkalom egyhamar 
nem fog nyílni, részt akar venni, az lépjen 
ez iránt haladéktalanul a Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesületének igazgatósa• 
gával (Budapest, Üli- u-ut 25.) érintkezésbe.

Milyenek a szolok ? A szőlősgazdákat 
közelebbről érdekli az, hogy a szigorú tél­
ben mennyit szenvedett a szőlő a hidegtől.
A gyengébb idő beálltával sok gazda vizs­
gálta meg ezért szőlőjét és habár az idő 
szerint biztos tudomást alig szerezhet a ne­
tán i kárról, már is egyes gazdák tapaszta­
latai után azt halljuk, hogy a hideg a sző­
lővessző szemeiben kárt tett. A riasztó hí­
rekre nem adunk, majd a fakadás idején 
tudjuk megbecsülni az esetleges kart.

Elhalasztott tüzoltó-gyüles. A „Ta­
polcai önkéntes tüzoltó-c'gyesület“ mai 
napra jelzett évi rendes közgyűlését 
a jövő vasárnapra halasztotta.

Feloszlott a Tapolca-vidéki tejszö­
vetkezet. Ezelőtt hét évvel szép remé­
nyekkel és nagyszámú részvényessel 

1 alakult meg 1 apolezán a tejszövet­
kezet. Azonban a tagok szama évről- 
évre fogyott, ugyannyira, hogy a 
múlt évben a jövödelem már alig fe­
dezte az üzleti kiadásokat. A folyó j 
hó 19-én tartott közgyűlés kimon- j 
dotta a szövetkezet feloszlását, meg- j 
választotta a felszámoló bizottságot, 
mely az egyesület ingó és ingatlan 
vagyonát értekesiti. A szövetkezet a 
Kossuth Lajos- és Csobanci-utcakra 
néző házát, nemkülönben az összes 
felszerelését eladja. Sajnos, hogy a 
részvétlenség mi; tt feloszlott, külön- 1 
ben hasznos és a nagyközönségre ké­
nyelmes szövetkezet ily rövid életű 
volt.

február 24.
Közgyűlés A lap. teái izraelita jótékony- 

célú n egylet folyó évi március hó 3-án dél­
után 2 urakui tartja tisztújító közgyűlését, 
melyre a t. tagok ti ztel ttel meghivatnak.

Mit:: t nem ehetünk balatoni halat ? Egyik 
balatonmenti lap Írja Nem egyszer emeltünk 
szót az iránt, hogy dacára a Balaton közel­
ségének, még mutatóba sem látunk egy jóra- 
való balatoni halat, legtöllebb keszegévei lep­
nek meg bennünket halkereskedőink. Azt is 
mesés árban adogatják itt el és ha néhány 
közeli gazdaság nem tenyésztene halat, úgy 
ha megkívánnánk a balatoni tisztességes ha­
lat, Becsig kellene rándulnunk. Oda viteti a 
balatoni halászati részvénytársaság. Oda, igen, 
oda. Még a balatonmenti helységek lakóinak 
is csak fürdeni szabad a Balatonban, a hal­
ról csak álmodniok szabad. Vissza kell adni 
a Balatont a népnek és el kell kergetni ezt 
a részvénytársasági kompániát, mert mig egy­
részről a Balatont kiaknázza, megfelelő te­
nyésztésről nem gondoskodik, a bérlétért is 
alig fizet valamit, másrészről a balatoni halat 
az osztráknak küldi. Az osztrák gyomrába 
pedig — őszintén szólva — igazán kár, még 
akkor is kár, ha aranynyal fizeti is meg az 
árát.

Ujitas a csendőrség egyenruháján. A 
m. kir. miniszter egyik legújabb rendeleté­
vel megengedte, hogy a csendőrjárásőrmes- 
terek a vörös derékszíj helyett a honv. had- 
apródtiszthelyBitesekéhez hasonló fekete de­
rékszíját viselhetik.

Milyen a Delaware ? A Delaware uj sző­
lőfajta, melyet egyes vidékeken igen főkap­
uik a gazdák és amelynek kiváló . tulajdon­
ságairól meglehetős fellengős hírek szállin­
góznak. A löldmivelésügyi m. kir. miniszter 
a szőlőtermelő gazdák érdekében elrendelte, 
hogy az összes állami telepek az uj szőlő­
fajtával termelő-kísérletet végezzenek es je­
lentéseiket a szolőkisérleti állomásnak küld­
jék meg. A nevezett kísérleti állomás az 
adatokat összegezte s hozzáadta a saját 
tapasztalatait; az érdekelt gazdákkal a kö­
vetkezőket közli. A Dalawerenak pylloxera- 
ellenálló képessége gyönge, ellenben a pe­
ronosporának, az oidiumnak és fekete ra­
gyának teljesen ellenáll. Termőképessége igen 
csekély, fejlődése gyenge. Érési ideje szep­
tember közepe. Fürtjei kicsinyek, lazák, a bo­
gyók kicsinyek, husiik nyálkás, kevés mel- 
lekizzul ; a fürtök a rothadásnak el lentál In­
nak . A piros Delaware az. oltást rosszul tűri, 
talaj igényi' nagy. közepesen kötött anyag­
talajt kíván. Éppen talaj válogató tulajdon­
sága miatt a legtöbb állami telepen pusztulás­
ban van a Delaware Mindezen kísérletek 
eredményéi arra mutatnak, hogy a Dataware 
nem az a fajta, amelynek elterjedése kívána­
tos, azért az állami telepeken a Delaware ter­
melésével teljesen fölhagytak.

A gőzgépkczelők és kazánfűtők legköze­
lebbi képesitővizsgái Sopronban március hó 
3 napján délelőtt 9 órakor a Sopron városi 
villanytelepen fognak megtartatni. A vizsgá­
lati kérvények kellően felszerelve a magyar 
királyi kerületi iparfelügyelőséghez (Vjteleki- 
utcza 10.) beküldendők.

Uj levélgyűjtő szekrények. A minap 
helyezték el a községben az uj dí­
szes kiállítású, nagy levélgyűjtő szek­
rényeket. Az egész városban nyolc 
ily levélgyűjtő szekrényt függesztettek 
fel. És pedifo a főutcán a postahiva­
tal épületén, az Eibeschütz-kávéház 
sarkán, a Lusztig-féle házon, a polg. 
iskola épületén és a Kohn-féle keres­
kedés előtt. A Bacsányi Janos-utcá- 
ban a Koréin-féle házon, a Gsobánci 
utcában pedig Fischer kereskedő há­
zán, egyet pedig a vasúti állomáson. 
A szekrényeken jelezve van a levél­
kiszedés ideje és pedig naponkint két­
szer, délelőtt 7 órakor és délután 3 
órakor. A közönség tájékozása szem­
pontjából jelezzük, hogy a levelek 
mindaddig kiszedetnek, ha netán a 
jelzett idő el is múlott, mig a követ­
kező kiszedés idejét jelző tábla fel-
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cserélve nincs. Így pl. ha valaki d.
Li. 3 óra után azt látná, hogy a dél­
utáni levélkiszedést jelző tábla még- 
mindig künn van, dacára, hogy már 
három óra elmúlott, levelét még min­
dig bedobhatja, mert azt a délutáni 
postával el is viszik, mert akkor még 
a leveleket abból a szekrényből ki ; 
nem szedtek. A levélszekrények ara­
nyos elhelyezése mindenkit kielégít­
het, mert azok a legcélszerűbben van­
nak a községben elosztva. Itt említ­
jük meg, hogy mióta a tagas, szép 
helyiségü postahivatalunk van, előzé­
keny hivatalnokaival, nemcsak panaszt 
nem hallottunk, hanem a közönség 
a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik 
a pontos, rendes és előzékeny hiva­
talos érintkezésről, melyben a posta- 
hivatalban részesül.

Mai vezető és második cikkünkre lelhiv- 
juk olvasóink figyelmét. A múlt szamunkban 
„Ismét a kórház“ cimü cikkünkre beérkezett 
eszmecseréket szívesen hozzuk, bárha cikk­
író véleményével, mit adandó alkalommal 
ki fogunk fejteni, nem teljesen értünk egyet, 
de a kettős ügy célszerűbb megoldásáért 
örömmel vesztik az érdeklődés megnyilatko­
zását, bárha abból a legcélravezetőbb eszme 
szűrődnek le.

A tapolcai Izr. Szent Egylet évi köz­
gyűlése. A tapolcai Izr. Szent Egylet folyó 
hó 21-én tartotta ez évi rendes közgyűlését. 
Krisch László elnök megható szavakban vá­
zolta ezen egylet nemes, emberbaráti célját, 
mely a betegápolást, jótékonyságot es egyéb 
kegyelet tényének gyakorlását karolja löl es 
buzdító szavakat intézve a szép számmal 
egybegyűltekhez, a gyűlést megnyitotta. Ez­
után a napirenden levő tárgyak nyertek el­
intézést. A választmány részéről megállapí­
tott 1907-re szóló költségelőirányzat 2650 
korona bevétellel és ugyanannyi kiadással 
tudomásul vétetett. Helyeslőfog tudomásul ve­
tetett a titkári jelentés, valamint a számvizs­
gáló bizottságnak az 1906. évi pénztárkeze­
lésről szóló jelentése, melynél fogva az ügy­
vezető elnökségnek u pénztárkezelésre es 
egyebekre nézve a fölmentvény megadatott.

A sző lő nyitás és metszéstől rajzokkal 
szemléltetett, könnyen érthető magyarázatok 
vannak Y'aday József „Vincellérköny“ cimü 
népszerű müvében, melyet a Népkönyvtárak 
Országos Tanácsit 312 1VH*7. sz. határoza­
tával a k özhasznu népkönyvtár! müvek jegy­
zékebe fölvett s a nagyváradi Országos 
Gazdasági Kiállítás elismerő oklevelével ki­
tüntetett. E mű megrendelhető Vaday Júzscl- 
nél, Nagyváradon, postai utánvét mellett I 
korona 35 lillérért, vagy több példányban 
csomagban kedvezményes árban 90 fillérjé­
vel. Postadij a rendelőt terheli.

A honvédtisztek egyenruhája. Az ösz- 
szes honvedkerületi parancsnokságokhoz ren­
delet érkezett, amelyben a honvédelmi mi­
niszter azt közli, hogy a honvédtisztek uj 
egyenruhájáról kiadott rendelet megváltozik 
cs a zubony helyett újból a regi egyenruha 
viselését rendelte el. A mostani zubbonyt a 
tisztek két évig viselhetik.

Fogadás. Egy zalai és egy becsi keres­
kedő utazott a vonatban. Azon vitatkoztak, 
hogy melyik tud nagyobbat hazudni ? A v itat­
kozásnak hatalmas logadás lett a vége. A 
zalai kezdte. Elmesél egy hajmeresztő rémes 
történetét, egy lehetetlen őrültséget. Maga is 
beleizzad, mire befejezi es kimerültén ms- 
kad a kocsi ülésére.

— Ön következik — mondja a másiknak.
A másik sápadtan kezdi :
— Volt egyszer Becsben egy nagyon de­

rek, rendkívül, talpig becsületes ember.
— Elég — szakítja félbe a zalai kereske­

dő — ön megnyerte a fogadást.
„Milleniumtelep“ Nagy ősz, Toron tál me-

m.
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gye, minden szőlőbirtokosnak és szőlő iránt 
érdeklődőnek ingyen es bei mentve küldi nagy 
magyar, német, román, szerb nyelvű I«ár­
jegyzékét, mümelléklctokkel díszítve es kész­
séggel ad felvilágosítást es útbaigazítást sző­
lők ujraültetésérc és oltványok kezelését ille­
tőleg.

Utólagos felülit/.etés. A Tapolcai Katii. 
Kör mulatságára felülfizettek : Bognár Ká­
roly (Káptalantóti) 4 K. Fruska Kerenc 2 K. 
Hobok Dávid 1 K.

Tüzesetek. Eolyó ho 17-én Kómives János 
diszeli lakos szérüskerljében, valószínűleg 
gondatlanságból, egy szalmakazal meggyu- 
ladt és elégett Badacsonyban Tóth Flóriánná 
szőlőjének pinceteteje, az eresz alatt elhúzódó 
lyukas kályhacsőből eredő szikrától tüzet 
fogott cs luugctt.

KÖZGAZDASÁG.

Néhány szó a bor és must 
okszerű kezeléséről,

(Folytatás.)

Elsősorban is megemlékezünk a vizaho- 
lyaggal való derítésről, a vizahólyagot a 
következőkul' készítjük elő a derítésre. El­
sősorban is a vizaholyagot egy olló segé­
lyével vékony szeletekre metéljük, azután 
pedig szoba melegére állítva, mintegy 24 
liláig tiszta vízzel áztatjuk, szükséges ez 
pedig azért, hogy halszagát elvegyük, azután j 
pedig vagy vízben vagy pedig borban áztat­
juk. mindaddig, mig kocsonyanemü anyagot 
nem kepez. A vízben való feloldás ajánla­
tosabb, mert könnyebben megy, azután pe­
dig egy szitán átnyomjuk és felhígítjuk ; 
annyira, hogy egy liter vízben 2 gramm 
vizahólyag legyen, amely, minthogy I hl. re 
elegendő ; Így a vizahólyag oldat nem soká 
tartható cl, mert minden szerves anyag, ez 
is könnyen megromlik. Ha tovább akarjuk 
feloldatott állapotban eltartani, akkor cél­
szerű azt tiszta, 95" „ szeszszel felhígítani, 
hogy megromlását megakadályozzuk. A viza­
hólyaggal a derítés a következőkép történik: 
A már elkészített oldatból (2 százalék) mint 
már említettem, hectoliterenkint 1 litert hasz­
nálunk, ez egy tertalyosban 4—5 liter borral 
keverve, nyirág-seprü segélyével habbá ver­
jük, azután pedig két rajnai sajtár segélyé­
vel, folytonos öntözés által, még jobban 
összekeverjük es aztán a derítendő borhoz 
keverjük. Legjobb, ha a derítést fejtesse! 
egybekötve végezzük, hogy a bor jobban 
összekeveredjek a derítő anyaggal, azután 
deritővas vagy lane segélyével keverjük, 
közbe a hordoakona szája körül ütögetjük 
egy fa kalapácscsal, hogy a buborékok ki­
jöjjenek, hogy így a hordót tökéletesen tele 
lökhessük, azután pedig a derítő anyagot 
hagyjuk mintegy 8—10 napig s azután le­
fejtjük. Hosszabb ideig azért nem tanácsos 
a bort a vizen hagyni, mert a viza-hólyag 
romlásnak indul és borunkat elrontja. A viza 
hólyaggal való derítést leginkább fehér-bo­
rok derítésére alkalmazzuk, mert a vörös­
bor szintitől sokat elvon, miért is a vörös 
borok megvilágosodnának.

A vörös boruk derítéséhez csakis tojás- 
fehérjét használunk, melyről később szólunk. 

(Folytatása következik).

Minden külön tudósítás nélkül ez utón 
tudatom, hogy unokám, M ftsz Dc:sö hosszú 
kínos szenvedés után folyó hó 23-án meg­
halt és vasárnap délután 3 órakor fog a ta- 

I pofozni izr. temetőben örök nyugalomra 
i tétetni.

Tapolca, 1907. február 23.
Dr. Fischer Gyula.

február 24.

Állandó fogmiitereni, 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julitiS 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Készít minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket, 
jótállás az összes műveletekért.

Eladó ház.
A „Tapolca es Vidéki Tej sző vet­

kezet“ tulajdonát képező, a Kossuth- 
Lajos és Csobánczi-uteákra nyíló

ház,
ugyanott a tejszövetkezet összes 

gépberendezései, eladók.
Bővebb értesítés nyerhető Csöndes 

József ügyvéd urnái, Tapolcán.

749. szám v. 1906.

Árverési hirdetmény.
Aluhrt kiküldött bír. végrehajtó az 1881. 

évi LN t-c. 102. §-a értelmében ezennel Köz­
hírré teszi, hogy a tapolcai kir. járásbíróság 
által 1906. V. 530/1, számú végzésével dr. 
GyőríTy Zoltán és neje tapolczai lakosok 

I végrehajtatok javára Sabján József és neje 
kisapáti lakosok ellen 6000 korona tőke- 

! követelés és járulékai erejéig elrendelt kié 
iégitési végrehajtás alkalmával biróilag le- 

I foglalt és 690 koronára becsült szobabeli 
bútorok, 3 drb. disznó, szalma, rázott, üres 
hordók, 1 hordó munkás-borból álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járásbí­
róság 1906. V. 530/2. számú kiküldést ren­
delő végzése folt tan a helyszínén, vagyis 
Kis-Apátiban leendő eszközlésére
1907 március hó 9-ik napjának délelőtt 

9 órája
határidőül kitüzetik, s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a élteimé­
ben a legtöbbet igéidnek, becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóság vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 
tj-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-c. 111. tj-ának 
rendeletéhez képest (elhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző ki­
elégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 16U6. február 23.
Kerkápoly, kir, bir. végrehajtó
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Tapolcza, 1907.

Szőlőkaró-eladás.
Nagyobb mennyiségű hasított és 

faragott tölgyfa-karó. úgyszintén 
faragott tölgyfa czölöp, ezenkívül 
szép tűzifa, hasáb cs gömbfa kerül 
folyó év tavaszan zalacsányi erdőmön 
eladásra.

A karó 2 méter hosszú ti’.s kellő 
vastagsággal bir. Ennek 1000 dvbja 
az erdőn átvéve 52 korona, a z.ala- 
csányi állomásra szállítva pedig 58
korona.

Bővebbet Fischer Ijg-ii;te
erdőtulajdonosnál, Nagy kan izs án.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 

közönséggel, hogy Fóliák testvérek 
cement üzletéből kileptem s

cementmüves-üzletet
nyitottam.

Kalligaró A. és Társa
cementes mester

Tapolcán.
Műhelyünk a Keszthelyi utón, a 

volt cement-gyárban van.

6021 tkv, 1906. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt 
uzv Neu Lajosné nyirádi lakos végrehaj- 
tatónak Polgár Béla diszeldobosi lakos 
elleni 110 kor. s járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében az árverés a tapolcai kir. 
járásbíróság területén levő a diszeli 678. 
sztkvben f 1998. hrsz. alatt Polgár Béla 
tulajdonát képező erdő, legelő 8423 koro 
nában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik, s hogy a megjelölt ingatlan az

1907. évi március hó 20. napjának 
délelőtt 10 órája

Diszel községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a kikiáltási áron alul is el­
adatni fognak.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár lO°/0-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Diszel községházánál betekint- 
hetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1906. december 7.
Papp királyi járásbiró

Tudatom a t. c. érdekelt közönség­
gel, hogy f. é. február 9-től kezdve

minden hét szombatján
Tapolczán fogok tartózkodni a régi 
irodahelyiségemben, ilj. Schwarcz 
József (48-as) urnái.

Kell Dozhő
3—3 oki. mérnök.

TAPOL C Z AI LAPOK
IVag y in * >nnyiség-ü

bukkfa-keré ktal p
kapható

Frank Bernátnál, Tapolczán.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönségét, hogy nálam a húsnak 
kilogram mja

Marhahús:
I. rendű leveshus .... 6b kr. 

pecsenye húsok .... 72 „
1 II. rendű leveshus . . . . 64 „ |

szegy hús.............................. tiO „

Borjúhús:
j eleje ...  70 kr.
hátulja........................................ 80 „
az árak nyomaték kai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza. (főtér).

Urodalmak és tehenészetek figyelmébe!
TEJET

korlátlan mrnn\ iségben előnyös árak 
és feltételek mellett megvesz

Erdős Gyula
fűszer cs vegyeskereskedő, 

TAPOLCZÁN.

február 24.

A nagyin, belügyminisztérium 73598/lV. 
1903. B M, ill -Ive 2150/904. IV. B. számú 
körrendeletének megfelelően berendezett, 
kisebb és nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom- berendezésekhez szükséges

MENTÖSZEKRÉNYEK
kaphatók

Á’ cl j <1 II s ni ii 4». 1
gépraktárában, TAPOLCÁN. 

Ugyanott vízmentes ponyvák is kaphatók.

* X 3C j
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Pártoljuk a hazai ipart!
Legolcsóbb beszerzési forrás üveg, 

porcellán, kép, tükör es lámpaárukból.
Nagy választék kinaezüst cs alpacca i 

árukból, továbbá kávés. teás. vizes, 
sörös, boros és étkező készletekből.
Magyar üveg. Karlsbadi porcellán.

PONGRÁCZ LAJOS.
üveg, porcellán, kép, tükör és lámpa- 

áru üzletében,
TAPOLCZA, Kardos-féle ház.

gUP" Képkeretezés és ablakbemet­
szés olcsón eszközöltetik. Táblaüveg 
eredeti ládákban, gyáii áron.

Épület üvegezésről bárkinek dijta- 
I lanul készítek költségvetést.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.
Ugyanott egy fiú tanodnak 

felvetetik.

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedese és raktára 

TAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca 
liredeti gyártmányok karikahajós varrógép, Central 

BOBIN varrógép, hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép, vs ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok. Beszerezhetők nálam a mai kor igényeinek

r" 1 1 """■ minden tekintet-
. 1 ben in cgl elelő

varrógépek, me­
lyek mindegyikén 
a szép és kifo­
gástalan varráson 
kívül tnég a divatos 
muhimzés, monogramm 
hímzés, ajour szegély 

és áttört munkák,
aplikatiók is vé­
gezhetők Mind­
ezen munkákból
díjmentes és alapos

oktatást adok minden gépvevőmnek saját lakásán
Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­

kor legjobb cséplőgépei és benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló-gépek, egy es több vasú ekék és 
permetezők, valanint más kisebb gazdasághoz szük­
séges gépeszközök.

Minden eladást a legkedvezőbb fizetési feltételek 
és jótállás mellett eszközlök.

Varrógépek és írógépek javítását elfogadom jót­
állás mellett.

Balaton-Almádi szőlőgazdaságomban
sajat amerikai szőlőtelepemen termelt

több százezer

amerikai vessző, ojtvány és európai 
vessző, eladó,

Kívánatra árjegyzékkel, esetleg min­
tával szolgálok.

Súly László
szőlőbirtokos, Veszprém

Ugyanott Yopk-shyrei malacok 
6- i2 kaphatók.
EEMMBSEEEEESEB

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár.

Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 
és szalámiból.

Fris sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAKARÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.
Nagyban és Ricsiben.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenfele, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.
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Nyomatott Lówy B. gyorssajtóján Tapolczán.

apolczn, 1907

LOWY B
könyvnyomdája, könyvkötészete, könyv- es papirkereskedése

író- és rajz-eszkiizökboí.
ifjúsági- és imakönyvekböl,
ÜGYVÉDI- ÉS JEGYZŐI

Látképes levelezőlapok az egész
nagy választékban

Könyvelt bekötése olcsón és tartósan 

cszbösöltetib.

V'L-'Vl ‘fc


